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Φορτώνει ο Πλανήτης…

Από την Ουάσιγκτον τα νέα δεν είναι καλά, µετά τις προβολές και αναλύσεις
κλιµατικών µοντέλων. Η µεγαλύτερη άνοδος της θερµοκρασίας που αναµένεται,
σταδιακά ως το τέλος του αιώνα, είναι κοντά στην πραγµατικότητα όπως δείχνει
νέα ανάλυση στο περιοδικό Science.
Οι ερευνητές εξέτασαν µε πόση ακρίβεια προβλέπουν τα παρατηρούµενα επίπεδα
σχετικής υγρασίας σε 16 διαφορετικά υπολογιστικά µοντέλα. Με Την εκτίµηση
αυτή απέφυγαν την επίδραση της νεφοκάλυψης, η οποία όπως αναφέρουν έχει
υπερβολικά µικρή επίδραση για να αναπαριστάται µε ακρίβεια στα µοντέλα.
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υπερβολικά µικρή επίδραση για να αναπαριστάται µε ακρίβεια στα µοντέλα.
Έτσι αντί να εξετάσουν τη νεφοκάλυψη, η οµάδα στο αµερικανικό Εθνικό Κέντρο
Ατµοσφαιρικής Έρευνας χρησιµοποίησε δεδοµένα για τη σχετική υγρασία της
ατµόσφαιρας, που µετριέται από δορυφόρους µε περισσότερη ακρίβεια από τη
µέτρηση µε τα σύννεφα.
Εξέτασαν ειδικότερα µε πόση ακρίβεια προβλέπονται στα µοντέλα η υγρασία και η
νεφοκάλυψη στις περιοχές όπου βρίσκονται οι περισσότερες έρηµοι του πλανήτη.
Η ανάλυση έδειξε ότι η µέση σχετική υγρασία στους υποτροπικούς τόπους
κυµαίνεται από 15 έως 25 τοις εκατό, ενώ πολλά µοντέλα έδιναν εκτιµήσεις άνω
του 30% για το ίδιο χρονικό διάστηµα.
Χαρακτηριστικό είναι πως τα µοντέλα που έδιναν τις πιο ακριβείς εκτιµήσεις ήταν
αυτά που προβλέπουν τη µεγαλύτερη άνοδο της θερµοκρασίας στη Γη.
Όταν εξέταζαν, οι ερευνητικές οµάδες, την επίπτωση της µελλοντικής αύξησης
που µπορεί να υπάρξει στα επίπεδα των αερίων του θερµοκηπίου, διαπίστωναν
πως οι προσοµοιώσεις που είχαν τη µεγαλύτερη αξιοπιστία είναι αυτές που
παράγουν περισσότερη θέρµανση.
Είναι γνωστό πως για τη λήψη µέτρων, κατά της κλιµατικής αλλαγής, η διεθνής
κοινότητα σήµερα βασίζεται στις προβολές που δηµοσιοποιήθηκαν το έτος 2007
από τη ∆ιακυβερνητική Επιτροπή του ΟΗΕ για την Κλιµατική Αλλαγή (IPCC).
Οι πιο αισιόδοξες από αυτές τις προβολές αναφέρουν µια άνοδο της
θερµοκρασίας κατά 1,1 βαθµό Κελσίου έως το 2100, σε σύγκριση µε τα επίπεδα
που ίσχυαν στον 19ο αιώνα. Βέβαια τα χειρότερα σενάρια ανεβάζουν την άνοδο
της θερµοκρασίας στους 6,4 βαθµούς.
Η νέα µελέτη, όπως επισηµαίνουν οι ερευνητές, θα µπορούσε να βοηθήσει τον
ΟΗΕ να βελτιώσει τις εκτιµήσεις στην επόµενη έκθεση, η οποία αναµένεται τη διετία
2013-2014.
Αν αναλογιστούµε το δεδοµένο πως η άνοδος της θερµοκρασίας, πάνω από
τους 3 βαθµούς θεωρείται καταστροφική από τους επιστήµονες, όλα δείχνουν ότι
η ανθρωπότητα θα πρέπει να προετοιµαστεί για τα χειρότερα που θάρθουν.
Αυτό που πρέπει να αναµένεται πλέον είναι πως τα ευρήµατα ίσως βοηθήσουν
τον ΟΗΕ να περιορίσει το εύρος των εκτιµήσεων, ώστε τα κράτη να λάβουν τα
ανάλογα µέτρα για την προστασία της ανθρωπότητας ή τη µετοίκηση αλλού.

Γίνε Μέλος ή Φίλος του ECOCITY και
στήριξε το έργο και τις δράσεις του.
Για περισσότερες πληροφορίες και για
στοιχεία µπορείτε να επικοινωνήσετε
µαζί µας, είτε στο τηλ. 210 6196757, είτε
στην ηλεκτρονική διεύθυνση :
info@ecocity.gr
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ΠΝΙΓΟΥΝ ΟΙ ΡΥΠΟΙ ΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Καµπανάκι κινδύνου για τον αέρα της Θεσσαλονίκης µε
αυξηµένες τιµές σε αιωρούµενα σωµατίδια και όζον,
χωρίς να µπορούν να εξηγήσουν το φαινόµενο οι
αρµόδιοι.
Όπως ανέφερε ο Μάξιµος Πετρακάκης, ∆ιευθυντή της
υπηρεσίας ελέγχου της ποιότητας του αέρα του ∆ήµου
Θεσσαλονίκης, οι τιµές είναι αυξηµένες φέτος και οι
υπερβάσεις των ορίων συνεχίζονται σταθερά στην πόλη.
Η ανησυχία για την επιδείνωση της κατάστασης είναι
έντονη για τα αιωρούµενα σωµατίδια, αφού µπαίνουµε
στη περίοδο του χειµώνα και ειδικά φέτος αναµένεται να
είναι ιδιαίτερα αυξηµένη η καύση ξύλων σε τζάκια.
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Από 27 µέχρι 30 Νοεµβρίου διοργανώνεται η διεθνής
έκθεση Pollutec 2012, στην Λυών της Γαλλίας. Πρόκειται
για µια σηµαντική έκθεση στην Ευρώπη για το
περιβάλλον, τον περιβαλλοντικό εξοπλισµό, την διαχείριση
αποβλήτων, τις τεχνολογίες και τις σχετικές υπηρεσίες. Για
δεύτερη φορά στην διάρκεια της έκθεσης περιλαµβάνεται
η εκδήλωση επιχειρηµατικών συναντήσεων b2fair.
Η εµπορική έκθεση απλώνεται σε ένα σηµαντικό θεµατικό
εύρος και περιλαµβάνει τους ακόλουθους τοµείς:
-Νερό και Λύµατα
-Αρχαιολογικοί Χώροι και εδάφη
-Απόβλητα, ανακύκλωση και καθαρισµός
-Πρόληψη και διαχείριση περιβαλλοντικών κινδύνων
-Ενέργεια και ανανεώσιµες πηγές ενέργειας
-Παραγωγή προϊόντων και βιώσιµη ανάπτυξη
-Ανάλυση, µέτρηση και παρακολούθηση
-Ατµόσφαιρα και αέρας
-Ιδρύµατα για την προστασία, την έρευνα και την
χρηµατοδότηση.
Στην φετινή έκθεση εκτιµάται πως θα συµµετέχουν πάνω
από 2.400 εκθέτες και αναµένονται να την επισκεφθούν
75.000 επισκέπτες.
Η ενότητα για την εκδήλωση των επιχειρηµατικών
συναντήσεων b2fair είναι σχεδιασµένη για να προσφέρει
στους ενδιαφερόµενους τη δυνατότητα να συναντήσουν
δυνητικούς εταίρους, στους τοµείς του εµπορίου, της
βιοµηχανίας και της τεχνολογίας περιβάλλοντος.
Φέτος η Αργεντινή είναι η επίσηµη χώρα που θα τιµηθεί

POLLUTEC 2012

είναι ιδιαίτερα αυξηµένη η καύση ξύλων σε τζάκια.
Είναι γνωστό πως το ξύλο είναι το πιο ρυπογόνο µέσο
θέρµανσης και ειδικά για πυκνοκατοικηµένες περιοχές δεν
ενδείκνυται.
Χαρακτηριστικά αναφέρει ο κ. Πετρακάκης, θα πρέπει να
ευχόµαστε να µην πέσει η θερµοκρασία πολύ, να φυσάει
αέρας και να βρέχει, ώστε να µη φανεί ο επηρεασµός της
ατµόσφαιρας από τη καύση στα τζάκια.
Το µεγάλο πρόβληµα εντοπίζεται στο κυκλοφοριακό και
στα µεγάλης ηλικίας ΙΧ που επιβαρύνουν σηµαντικά µε
ρύπους τον αέρα της πόλης. Ειδικά το κέντρο της
Θεσσαλονίκης συγκεντρώνει κοκτέιλ ρύπων και έχει την
πλέον επιβαρυµένη ατµόσφαιρα. Άξιο αναφοράς είναι
πως τον Μάιο η έρευνα που παρουσίασαν οι
επιστήµονες του ΑΠΘ είχε προβλέψει το πρόβληµα και την
επιβάρυνση, αφού το κέντρο της πόλης έχει µεγάλη
επιβάρυνση από την κυκλοφορία. Οι κ.κ. Αργυρόπουλος,
Σαµαρά και Νικολάου είχαν αναφερθεί σε µετρήσεις που
έκαναν σε δυο περιοχές (Ελευθέριο - Κορδελιό και πλατεία
Αγίας Σοφίας) όπου η κυκλοφορία των αυτοκινήτων είναι
σηµαντική πηγή αιωρούµενων σωµατιδίων, όπου από τα
είδη κυκλοφορίας, µεγαλύτερη ήταν η συµµετοχή των
πετρελαιοκίνητων οχηµάτων. Παράλληλα για τη
σωµατιδιακή ατµοσφαιρική ρύπανση από τις
βιοµηχανικές δραστηριότητες, οι Κακοσίµος, Κατσαρού
και Ασσαέλ είχαν υπογραµµίσει την επιβάρυνση της
ατµοσφαιρικής ποιότητας από αιωρούµενα σωµατίδια.
Πρόβληµα λοιπόν οι αναµενόµενες τιµές σε όζον και PM
στο κλείσιµο του έτους, µε δεδοµένη την αυξηµένη τιµή
που είχαν σε όλη τη διάρκεια του 2012,

Φέτος η Αργεντινή είναι η επίσηµη χώρα που θα τιµηθεί
στην Pollutec 2012, ενώ θα υπάρχει ειδικό αφιέρωµα στην
« Έξυπνη Πόλη του Mέλλοντος »
Το κόστος για τη συµµετοχή στις συναντήσεις
b2fair ανέρχεται σε 125 ευρώ για τους εκθέτες και σε 175
ευρώ για τους επισκέπτες. Το κόστος συµµετοχής για κάθε
πρόσθετο εκπρόσωπο εταιρείας ανέρχεται σε 50 ευρώ για
τους εκθέτες 75 ευρώ αντίστοιχα για τους επισκέπτες.
Οι ενδιαφερόµενοι για περισσότερες πληροφορίες για την
έκθεση και τις εκδηλώσεις, µπορούν να δουν στην
ιστοσελίδα www.b2faironline.com/pollutec2012. Η
εγγραφή γίνεται ηλεκτρονικά στην ίδια ιστοσελίδα, όπου
παρέχεται η δυνατότητα επιλογής και προγραµµατισµού
συναντήσεων.
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ΠΛΗΡΗΣ Α∆ΙΑΦΟΡΙΑ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 
ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΜΟ

Μόνο ως αυτοκαταστροφική για τα νησιά του Βορείου Αιγαίου µπορεί να χαρακτηριστεί η απόφαση του
Περιφερειακού Συµβουλίου να γνωµοδοτήσει θετικά ως προς την εγκατάσταση 353 ανεµογεννητριών στα
νησιά Λέσβου, Λήµνου και Χίου, τονίζουν η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και η Ελληνική Εταιρεία
Περιβάλλοντος και Πολιτισµού.
Η πλειοψηφία των Συµβούλων, ψηφίζοντας υπέρ του έργου τεράστιας κλίµακας, εµφανίζονται να
αγνόησαν πλήρως τις σοβαρότατες επιπτώσεις που αναµένεται να έχει το έργο αυτό στην εικόνα της
Λέσβου ως ένας από τους δηµοφιλέστερους προορισµούς στην Ευρώπη για την παρατήρηση πουλιών.
Για τις επιπτώσεις αυτές έχουν εγκαίρως ενηµερώσει η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και η Ελληνική
Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισµού, µε αναλυτικό υπόµνηµά τους όπου τονίζουν ότι κάθε χρόνο
επισκέπτονται τη Λέσβο αποκλειστικά για οικοτουρισµό περισσότερο από 4.000 επισκέπτες.
Η Λέσβος αποτελεί παγκοσµίως κορυφαίο οικοτουριστικό προορισµό χάρις στο πλούσιο φυσικό
περιβάλλον και ιδιαίτερα στη διεθνούς σηµασίας ορνιθοπανίδας της. Τα έσοδα για την τοπική οικονοµία
(ξενοδοχεία, εστιατόρια, ενοικιάσεις αυτοκινήτων) υπερβαίνουν στα 3 εκατοµµύρια ευρώ ετησίως. Είναι
λοιπόν άστοχο το Περιφερειακό Συµβούλιο να κρίνει ότι οι θα συνεχίσουν οι οικοτουρίστες να επενδύουν
αντίστοιχο ποσό για να «απολαµβάνουν» το κατακερµατισµένο από δρόµους τοπίο, που θα έχει πλέον
χάσει το ορνιθολογικό του ενδιαφέρον. Αυτό επιβεβαιώνεται ήδη από τους εκατοντάδες επισκέπτες και
επαγγελµατίες του οικοτουρισµού στη Λέσβο που εκφράζουν την αντίθεσή τους στην προοπτική αυτή.
Οι δύο περιβαλλοντικές οργανώσεις κατέδειξαν µε συγκεκριµένα στοιχεία πως η Μελέτη Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων του έργου είναι ανεπαρκής και δεν περιλαµβάνει σοβαρή µέριµνα για το σπουδαίο οικολογικό
και πολιτιστικό πλούτο των νησιών του Βορείου Αιγαίου και τη σηµασία τους για την ορνιθοπανίδα. Είναι
χαρακτηριστικό ότι σχεδόν σε ποσοστό 70% οι Αιολικοί Σταθµοί χωροθετούνται εντός των Ζωνών Ειδικής
Προστασίας των νησιών Λήµνου, Χίου και Λέσβου, όπου και θα υποβαθµίσουν µη αναστρέψιµα τα
κρίσιµα ενδιαιτήµατα αναπαραγωγής και τροφοληψίας παγκοσµίως απειλούµενων ειδών. Για δύο από
αυτά, το παγκοσµίως απειλούµενο Σµυρνοτσίχλονο (Emberiza cineracea) και τον Μαυροπετρίτη (Falco
eleonorae), η Ελλάδα έχει µεγάλη ευθύνη για την προστασία και διατήρησή τους σε διεθνές επίπεδο.
«Είναι εκτός πλαισίου λογικής - και ιδιαίτερα σε καιρούς οικονοµικής κρίσης - πως µία τόσο εξόφθαλµα«Είναι εκτός πλαισίου λογικής - και ιδιαίτερα σε καιρούς οικονοµικής κρίσης - πως µία τόσο εξόφθαλµα
περιβαλλοντικά επιβλαβής και ασύµβατη µε τη βιώσιµη τοπική οικονοµία επένδυση έτυχε θετικής
γνωµοδότησης από την πλειοψηφία του Περιφερειακού Συµβουλίου. Αποφάσεις σαν κι αυτές αποτελούν
παράδειγµα προς αποφυγή γιατί αποτυγχάνουν να θέσουν ως προτεραιότητα τον µακροχρόνιο
κοινωνικό, οικονοµικό και περιβαλλοντικό συµφέρον απέναντι στα βραχυπρόθεσµα κέρδη», επισηµαίνει ο
Πρόεδρος του ∆.Σ. της Ορνιθολογικής, Αποστόλης Καλτσής.
«∆υστυχώς ο σχεδιασµός του έργου παρουσιάζει σοβαρά προβλήµατα και ελλείψεις όσον αφορά την
προστασία του τοπίου και της πολιτιστικής κληρονοµιάς, ειδικά για την Χίο που έχει ήδη πληγεί σηµαντικά
από τις δασικές πυρκαγιές του περασµένου καλοκαιριού», επισηµαίνει η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικών
Προγραµµάτων της Ελληνικής Εταιρείας, ∆άφνη Μαυρογιώργου

www.ecocity.gr Σελ. 5

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
σε εθελοντές που 
ενδιαφέρονται να 
συµµετέχουν στην 

Εκστρατεία   
ECOMOBILITY

και διαµένουν σε 
ΑΘΗΝΑ, ΠΑΤΡΑ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 

ΛΑΡΙΣΑ, ΤΡΙΚΑΛΑ, 
ΞΑΝΘΗ, ΚΑΛΑΜΑΤΑ, 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ, ΑΡΓΟΣ 

και ΙΩΑΝΝΙΝΑ
Οι ενδιαφερόµενοι θα πρέπει 

να στείλουν τα στοιχεία τους σε 
info@ecomobility.gr





3 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΑ BΡΑΒΕΙΑ ΠΑΣΕΠΠΕ
Το απόγευµα της ∆ευτέρας 3 ∆εκεµβρίου στο Ίδρυµα
Ευγενίδου, ο Πανελλήνιος Σύνδεσµος Επιχειρήσεων
Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ) απονέµει, για
τέταρτη φορά, τα «Ελληνικά Βραβεία Επιχειρήσεων για το
Περιβάλλον» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Σε ειδική τελετή,
θα βραβευθούν επιχειρήσεις που διακρίθηκαν κατά την
περίοδο 2010-2011 για τις περιβαλλοντικές τους
επιδόσεις, διεκδικώντας ταυτόχρονα τη δυνατότητα να
διακριθούν ανάµεσα στις µεγαλύτερες εταιρείες της
Ευρώπης. ∆ώδεκα επιχειρήσεις διακρίθηκαν σε τέσσερεις
κατηγορίες, αξιολογήθηκαν από ειδική Επιτροπή
Αξιολόγησης, σύµφωνα µε τα κριτήρια που έχουν
θεσµοθετηθεί από την ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι κατηγορίες στις οποίες
διαγωνίστηκαν οι υποψήφιες επιχειρήσεις είναι:
Α. Βραβείο Οργάνωσης και ∆ιοίκησης (Management
award for sustainable development) και προκρίθηκαν
οι ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ, ∆ΕΗ, BSH ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ,
VITEX
Β. Βραβείο Προϊόντος (Product Award for sustainable
development) και προκρίθηκαν οι FRIGOGLASS,
NANOPHOS, ROLCO-VIANIL, VITEX
Γ. Βραβείο ∆ιεργασίας (Process award for sustainable
development) και προκρίθηκαν οι ΑΡΓΩ, ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, AMALIA HOTELS
∆. Βραβείο ∆ιεθνούς Επιχειρηµατικής Συνεργασίας
(International Business Cooperation award for
sustainable development) και προκρίθηκαν οι J&P
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ΕΞΥΠΝΕΣ ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

Στην τελική φάση εισέρχεται ο διαγωνισµός για την
τηλεµατική στις αστικές συγκοινωνίες, καθώς εγκρίθηκαν
τα τεύχη για την τελική φάση του διαγωνισµού. από την
Ειδική Γραµµατεία Σ∆ΙΤ του υπουργείου Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και
∆ικτύων.
Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου είναι 52 εκατ.
ευρώ (καθαρά παρούσα αξία των συνολικών
πληρωµών διαθεσιµότητας). Στο έργο έχουν εγκριθεί οι
υποψηφιότητες των εταιρειών: 1. Intracom IT Services -
Intracom Κατασκευές, 2. ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή - Uni systems
3. ELSAG Datamat - Swarco, 4. G4S Hellas Holding - G4S
Telematix, 5. Ericsson Hellas και 6. ATEΣE. Στο προσεχές
διάστηµα θα προσκληθούν οι επιλεγέντες υποψήφιοι για
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sustainable development) και προκρίθηκαν οι J&P
AVAX
Η τελική κατάταξη των εταιριών για την χορήγηση
Βραβείου θα ανακοινωθεί στη διάρκεια της τελετής
Βράβευσης.

διάστηµα θα προσκληθούν οι επιλεγέντες υποψήφιοι για
την παραλαβή των τευχών και την επίσηµη έναρξη του
διαγωνισµού.
Αντικείµενο του έργου είναι η µελέτη, χρηµατοδότηση,
εγκατάσταση, υποστήριξη λειτουργίας, συντήρηση και
τεχνική διαχείριση ενός ολοκληρωµένου συστήµατος
πληροφόρησης επιβατών και διαχείρισης στόλου για τις
«Οδικές Συγκοινωνίες Α.Ε.» µε Σύµπραξη ∆ηµοσίου και
Ιδιωτικού Τοµέα (Σ∆ΙΤ). Το έργο αφορά στην
εγκατάσταση ενός δικτύου 1.000 «έξυπνων» στάσεων σε
όλη την περιοχή εξυπηρέτησης του ΟΑΣΑ.
Οι επιβάτες θα πληροφορούνται τον χρόνο διέλευσης
των οχηµάτων από τις οθόνες που θα είναι
τοποθετηµένες στις στάσεις, καθώς και από το κινητό
τους τηλέφωνο ή τον ηλεκτρονικό υπολογιστή τους


